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Ata da segunda sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos catorze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e dois, às oito 

horas e trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, 

apresentando a Indicação Nº 01/2022 do Vereador Danilo Augusto 

solicitando do Executivo o envio de Projeto de Lei instituindo o PCC dos 

servidores administrativos lotados em todas as secretarias do município; 

Requerimento nº 01/2022 do Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão, 

solicitando a lista dos veículos locados por este Município com a marca, 

respectivas placas e especificação; Requerimento Nº 02/2022 do Vereador 

Jefferson Plécio Silvestre Galvão solicitando a isenção do pagamento de 

alvarás e licenças para pessoas que fazem parte do programa MEI – Micro 

Empreendedor Individual; Requerimento Nº 03/2022 do Vereador Jefferson 

Plécio Silvestre Galvão para uma ação junto à Secretaria de Saúde no sentido 

de proceder uma dedetização neste Município, através da Vigilância Sanitária 

ou Epidemiológica; Requerimento Nº 06/2022 do Vereador Jefferson Plécio 

Silvestre Galvão para uma ação junto ao DER pela instalação de quatro faixas 

de pedestres na PE-275, próximo ao Mercado Barateiro, na entrada do 

hospital, Escola Ernesto de Souza Leite e na entrada das Escolas Municipais; 

Requerimento Nº 04/2022 do Vereador Sebastião Nunes de Sales que solicita 

a colocação da logomarca nos veículos locados e de propriedade do 

Município; Requerimento Nº 05/2022 do Vereador Danilo Augusto Oliveira 

Pereira Nunes solicitando os nomes dos professores do município que estão 

em gozo de licença para cursar mestrado, no pequeno expediente o Sr. 

Vereador Joel Gomes Pessôa falou das conseqüências do covid, mesmo com 

as vacinas a reação é terrível, e imaginemos quem não tem nenhum tipo de 

vacina, e se entristece quando encontramos pessoas contrárias, então é 

necessário intensificar o combate com as vacinas e providências, porque há 

recursos, em seguida o Sr. Vereador Domênico de Siqueira Perazzo cita a 

perfuração de poços através dos seus deputados para favorecer o homem do 

campo, e  informa que irá na Secretaria Estadual de Educação solicitar mais 

uma vez a climatização da Escola Ernesto de Souza Leite, o mesmo apresenta 

o Projeto de Resolução Nº 01/2022 com Título de Cidadã à Sra. Ana Idalina 

Leite, e citou a questão da associação dos moradores de Bom Nome a respeito 

dos títulos de propriedade das terras adquiridas no Governo Arraes e doada 

a muitas pessoas, e ainda não foi dada a finalidade central, portando 

necessitando de uma saída no Iterpe, o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira 
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Pereira Nunes pede um aparte, concedido, informa que já solicitou uma ação 

de Fabrízio Ferraz  mas ainda não foi resolvido, com levantamento feito em 

2018, o Sr. Vereador aparteado cita que sem o título esse pessoal não tem 

como conseguir crédito, outro feito cita diz respeito à deterioração dos 

calçamentos novos,  parabeniza a prefeitura pela construção dos esgotos em 

especial perto ao açougue, o Sr. Presidente parabeniza o vereador pela ação 

que irá beneficiar essas pessoas, e avisa também que o prefeito agora no lugar 

de consertar os calçamentos irá colocar piche, na tribuna o vereador Jefferson 

Plécio Silvestre Galvão cita a perda de Abílio Silvestre e citou o atendimento 

de médicos as duas alas do hospital, e ainda mandam pessoas com sintomas 

de covid para casa, sob alegação que não era urgência, e acredita que havendo 

esse decreto deveria ter médico até o dia primeiro de março, e o cuidado 

deveria ter ocorrido, pois o médico foi atender sua avó saindo ma ala da covid, 

o que é uma irresponsabilidade, a Sra. Vice-presidente pede um aparte, 

concedido, cita as dificuldades para a contratação de médicos em alguns dias, 

então quando ele atende se paramenta para não ocorrer transmissão, assim 

como os servidores, e na verdade o que ocorre mesmo é a falta dos 

profissionais,  o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes pede 

um aparte, concedido, reforça que o médico atendeu a uma paciente 

positivado, e  cobra  bom senso porque o município recebe recurso específico, 

e deve circular dentro dessas ações, o Sr. Vereador aparteado apresenta 

requerimento aberto solicitando a lista de médicos plantonistas na ala do 

covid, e a campanha de doação de leite para crianças carentes da cidade, outro 

fato bárbaro foi a aprovação das contas de 2017, um ano que houve uma 

dispensa de licitação com as rotas escolares alteradas, com alteração da 

planilha de pagamento, além das notas frias de pneus de carretas, que não 

foram encontrados e ele foi obrigado a devolver recursos e ainda governou 

em 2018 sem o orçamento, e por isso fica chateado com a falta de justiça do 

Ministério Público, apresenta o Requerimento aberto pedindo o projeto da 

garagem pública e do matadouro por inteiro, parte estrutural, hidráulica e 

elétrica, como também da escola do distrito de Santa Rita, e outro que sequer 

foi respondido é a respeito do piso da quadra da vila, solicitando um novo, 

com a palavra, o Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes justificou 

a apresentação dos requerimentos dos professores que são licenciados para 

cursar mestrado, pela perseguição da professora Rejane, que foi intimada a 

voltar pra sala de aula em vinte e quatro horas ou seria demitida, sabendo que 

se trata de pessoas preparadas e que o prefeito lhe concedeu verbalmente um 

mês ou dois, para depois tratar, e quando foi junto com o sindicato 
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desconversou, sabendo que tudo se resume a questão política, a Sra. 1ª 

secretária pede um aparte, concedido, afirma ser visível a situação e se orgulha 

por ela que milita pelo direito, mas infelizmente não existe nada documentado 

no PCC, então o estatuto já está sendo estudado e não vê como uma 

perseguição, porque a secretaria acolheu a causa, mas paramos na omissão da 

lei, então precisamos entrar na discussão, o Sr. Vereador aparteado cita que a 

lei poderá ser emendada, porque outros conseguiram, inclusive gozando de 

licença, e se não há lei municipal usa-se a estadual, mas a questão esbarra na 

política, e será um caso a ser judicializado, quer também solicitar o PCC dos 

servidores municipais, que irá beneficiar os servidores que não tem plano, e 

que se traga agora pelas limitações do período eleitoral, o Sr. Vereador Joel 

Gomes Pessoa pede um aparte, concedido, cita o percentual correspondente 

aos garis, que mesmo publicado não há mais o que contestar, porque existe 

jurisprudência, outro teor é se existe equiparação salarial para os enfermeiros, 

porque houve a sanção em outros locais e assim que seja promulgada façamos 

a nossa parte, merecendo nosso reconhecimento legal, o Sr. Vereador 

aparteado parabeniza o prefeito na sanção das leis, mas é necessário que se 

cumpra, como também quer saber onde estão os equipamentos contemplados 

pela Emenda parlamentar de meio Milão de reais, elogia a construção da 

passagem molhada do Logradouro e encerra falando das ações em defesa da 

causa animal no município, que é positiva a solidariedade dos protetores, mas 

falta condição para estas pessoas em seguida o vereador Sebastião Nunes de 

Sales levou a solidariedade pela perda de Abílio, parabenizando a construção 

da passagem molhada do Logradouro, garantindo o direito da população, cita 

Requerimento pedindo a isenção de pessoas que aderiram ao MEI, sendo 

necessário que essas pessoas procurem seus direitos, ainda cita a indicação do 

PCC, que sempre cobramos, e comungamos do mesmo pensamento e 

segundo o jurídico está já pronto para vir a esta casa, do piso da educação, 

existe uma movimentação no estado de Pernambuco e os Municípios terão 

dificuldades de pagar, pelo grande impacto nas folhas, e discorda de 

perseguição a Rejane, pela falta na lei, que deve ser sanada, discorda também 

do fato de não se fazer nada pelo esporte na gestão atual, porque todas as 

praças esportivas foram construídas ou revitalizadas pelo governo Sávio 

Torres, exceto a quadra da vila, onde concorda que deva ser feito o piso e a 

colocação de grades de proteção, sobre a não aceitação das vacinas por 

algumas pessoas, o município faz apenas o repasse das doses, estando em alto 

grau de atendimento, mas elogia também o Governo Paulo Câmara, o Sr. 

Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes pede um aparte, concedido, 
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discorda de dificuldade de pagamento do piso dos professores, porque outros 

municípios do mesmo porte estão preparando a folha, o Sr. Vereador 

aparteado apenas admite que seja um direito de todos e certamente será 

atendido,  em seguida o vereador Antonio Valmir Batista Tunú citou a 

passagem molhada do Logradouro que servirá a população, chama atenção 

das pessoas que não se vacinam, que tanto podem se infectar gravemente 

como transmitir, e deveria ser obrigatório, da questão do médico, segundo a 

secretária tem médico a mais de quinze dias, e pode acontecer também 

emergência, com a palavra a Sra. Vice-presidente citou a vacinação de crianças 

a partir de nove anos agora, repassando a seguir a escala dos médicos dessa 

semana no hospital, cita ainda o PCC, anseio de muitos servidores que será 

avaliado nessa casa, beneficiando a todos, cita a campanha do leite, que o 

pouco que durar será importante, a vereadora Maria Luciana Lima Pessoa 

citou o início de mais um ano letivo, sendo entregue o kit escolar, agradecendo 

as escolas pelo empenho pra receber os filhos de Tuparetama, agradece a 

comunidade do Riachão pela recepção em entrega do espaço sede da 

associação, então louvamos muito o crescimento e cita a campanha: - Leite faz 

bem, doar também, onde teremos um trabalho em equipe, em seguida o Sr. 

Presidente submeteu à votação todos os requerimentos apresentados nessa 

sessão, sendo aprovados por unanimidade; nada mais constou-se a registrar, 

encerrou-se a sessão, assinam a ata a Sra. 1ª Secretária e demais Vereadores 

presentes nesta Casa de Leis. a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson 

Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista 

Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Domênico de Siqueira Perazzo, Joel Gomes 

Pessoa, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira 

Nunes. 
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